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ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΕΤΚΕ 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ 

 

Έως το 2012, ήμασταν ο μοναδικός κλάδος, που παραδοσιακά αδειοδοτείτο από 

τον ΕΟΤ, χωρίς η Πολιτεία να έχει προβλέψει να υπάρχει για τις επιχειρήσεις μας 

ένας σταθερός διακριτικός τίτλος, όπως ίσχυε αντίστοιχα για τα ξενοδοχεία, στα 

τουριστικά γραφεία αλλά ακόμα και στα camping, ο οποίος θα αντιστοιχεί σε 

κάθε ένα μεμονωμένο τουριστικό κατάλυμα ανά δήμο ή περιοχή. 

Ένα από τα διαχρονικά προβλήματα που έχει δημιουργηθεί από την παράλειψη 

αυτή, ήταν και η δυνατότητα των παράνομων καταλυμάτων να προβάλλονται 

διαδικτυακά, αφού ο διακριτικός τίτλος είναι ο μοναδικός τρόπος για να 

μπορέσει επιτέλους να γίνει διασταύρωση στοιχείων και να συνδεθεί φορολογικά 

ο επιχειρηματίας με το διαφημιζόμενο, μη αδειοδοτημένο και παράνομο, 

κατάλυμα. Επίσης η παράλειψη αυτή έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργούνται 

σοβαρά προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζουν συχνά τόσο ο επισκέπτης όσο και 

οι Π.Υ.Τ., αφού δεν είναι λίγες οι φορές που έχουν κληθεί να αναζητήσουν 

καταλύματα βάση του διακριτικού τους τίτλου χωρίς αυτό να είναι εφικτό, 

πρώτον διότι δεν υπάρχει αντίστοιχο αρχείο και δεύτερον επειδή ο 

επιχειρηματίας με τα πρώτα αρνητικά σχόλια που δέχεται φροντίζει να 

μεταβάλλει τον διακριτικό τίτλο της επιχείρησης του χωρίς να ενημερώσει την 

αρμόδια υπηρεσία. 

Μετά από διαβουλεύσεις και με τον ν. 4070/2012, ξεκίνησε η ισχύς του 

Μητρώου Διακριτικών Τίτλων Επιχειρήσεων Ενοικιαζομένων Δωματίων στον 

Ε.Ο.Τ. Χρειάστηκε ενάμισης χρόνος εκ μέρους του Υπουργείου για να αλλάξει 
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το λογισμικό έκδοσης ειδικού σήματος λειτουργίας των καταλυμάτων που να 

περιλαμβάνει πλέον το πεδίο καταχώρησης διακριτικού τίτλου. 

Αφού ολοκληρώθηκε η διαδικασία, με την υπ’ αριθμ. 2295/2014 επιστολή μας, 

απευθυνθήκαμε στον  Γενικό Γραμματέα του ΕΟΤ, εφόσον εκείνος ήταν 

αρμόδιος για την υλοποίηση του νόμου και προτείναμε να αναλάβουμε εμείς την 

έκδοση βεβαίωσης μοναδικού διακριτικού τίτλου, αφού η Σ.Ε.Τ.Κ.Ε. είναι αυτή 

που εκπροσωπεί επίσημα τον κλάδο μας και έχει καταγεγραμμένους του τίτλους 

που χρησιμοποιεί άτυπα η κάθε επιχείρηση. 

Όχι μόνο δεν πήραμε απάντηση αλλά με τον ν. 4276/2014, η τότε Υπουργός 

Τουρισμού κα Κεφαλογιάννη όρισε τελικά, παρά τις δικές μας προτάσεις, το 

Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος (Ξ.Ε.Ε.) ως αρμόδιο φορέα για την τήρηση 

του μητρώου διακριτικών τίτλων των επιχειρήσεων μας. Το αρχικό κόστος για 

την κατοχύρωση του κάθε διακριτικού τίτλου ήταν 580 €, το οποίο μετά από 

πιέσεις της Υπουργού κας Κουντουρά μειώθηκε στα 180 €. 

Εμείς όμως, είμαστε αντίθετοι στην καταβολή ακόμα και αυτού του μειωμένου 

αυτού ποσού, το οποίο θα δώσει ως δώρο 5.400.000 € (180 € x 30.000 μέλη), σε 

ένα φορέα που όχι μόνο δεν μας αναγνωρίζει και δεν μας θεωρεί ισότιμα μέλη 

του (όπως τα ξενοδοχεία) αλλά κατά βάση εκφράζει ανταγωνιστικά σε εμάς 

συμφέροντα και απετέλεσε έως τώρα εμπόδιο στην ανάπτυξη του κλάδου μας. 

Το πρόβλημα δεν είναι μόνο το υπερβολικά τεράστιο ποσό που κληθήκαμε να 

δώσουμε σε έναν φορέα που δεν ανήκουμε αλλά και τα προβλήματα που θα 

δημιουργηθούν από την κατανομή τους από το Ξ.Ε.Ε., εφόσον μπορεί ο καθένας 

καταβάλλοντας 180 € να κατοχυρώσει έναν διακριτικό τίτλο, τον οποίο κατέχει 

άτυπα μια άλλη επιχείρηση εδώ και δεκαετίες. 

Στο ως άνω πλαίσιο, οι προτάσεις μας προς το Υπουργείο συγκροτούνται ως 

εξής: 

1. Σύμφωνα με το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο, το Ξενοδοχειακό 

Επιμελητήριο αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (άρθρο 1 ΑΝ 

12/26-6-1935), εστιασμένο κυρίως στα ξενοδοχεία, στην εξυπηρέτηση και 

στην λειτουργία τους (άρθρο 1 ΒΔ 13/29-4-1955), το οποίο με 



μεταγενέστερη νομοθεσία, έχει δεχθεί ως μέλη του και τους χώρους 

οργανωμένης κατασκήνωσης της χώρας, δηλαδή τα κάμπινγκ (άρθρο 18 

ΝΔ 3430/1955).  Το Διοικητικό του Συμβούλιο αποτελείται από τριάντα 

επτά (37) εκλεγμένους αντιπροσώπους των ξενοδοχείων, κάθε 

λειτουργικής μορφής, της Χώρας, καθώς και από δύο (2) εκλεγμένους 

αντιπροσώπους των Χώρων Οργανωμένης Κατασκήνωσης της χώρας.  

Όπως αντιλαμβάνεται κανείς, πρόκειται στην ουσία για ξενοδοχειακό 

«φέουδο», με πολύ μικρή και άνευ σημασίας για την διαμόρφωση της 

αποφασιστικής πλειοψηφίας, «δόση» από κάμπινγκ, όπου, όπως είναι 

αυτονόητο, όταν τίθεται θέμα σύγκρουσης συμφερόντων ανάμεσα σε 

ξενοδοχεία και μη κύρια τουριστικά καταλύματα, η διχογνωμία θα 

κρίνεται πάντοτε επ’ ωφελεία των πρώτων.   

Η μόνη περίπτωση, την οποία θα μπορούσαμε να δεχθούμε, προκειμένου 

η αρμοδιότητα έκδοσης των διακριτικών τίτλων να παραμείνει στο Ξ.Ε.Ε. 

και αυτό να συνεχίσει να διαχειρίζεται κεφάλαια δικά μας, είναι: 

- Να καταργηθεί για τα καταλύματά μας ο υποτιμητικός προσδιορισμός 

«μη κύρια», να ενταχθούμε εξ’ ολοκλήρου στο ξενοδοχειακό πλαίσιο, 

να καταργηθεί το σύστημα των κλειδιών και να εφαρμόζεται και για 

εμάς το σύστημα των αστεριών, να διευκολυνθούν οι προϋποθέσεις 

αναβάθμισης όσων από τα καταλύματά μας έχουν τις υποδομές και τις 

υπηρεσίες ώστε να ανέβουν κλίμακα.  Παράλληλα, θέλουμε να έχουμε 

τα ίδια δικαιώματα με τα ξενοδοχεία σε ότι αφορά τα ειδικά τους 

ευεργετήματα για την χρήση minibus, τις παραλίες, τα προγράμματα – 

voucher του ΟΑΕΔ, το δικαίωμα απασχόλησης εκπαιδευομένων, τα 

ειδικά καθεστώτα που αποφασίζουν τα δημοτικά συμβούλια για τα 

δημοτικά τέλη και ενδεχομένως άλλα προνόμια που έχουν τα 

ξενοδοχεία σε αντίθεση με τα μη κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα. 

- Δεδομένων των ως άνω, όλοι –μαζί και το Υπουργείο- να μπούμε σε 

έναν οργανωμένο διάλογο με ορατό ορίζοντα αποτελέσματος, 

προκειμένου να γίνουν και οι δικές μας επιχειρήσεις πλήρη μέλη του 

Ξ.Ε.Ε. με αναλογική πληθυσμιακά εκπροσώπηση στο όργανο 

διοίκησης του Επιμελητηρίου και φυσικά δικαίωμα εκλέγειν και 

εκλέγεσθαι.   



2. Εφόσον, οι παραπάνω προτάσεις μας δεν υλοποιηθούν, επιμένουμε να 

επανέλθει άμεσα η αρμοδιότητα κατοχύρωσης του διακριτικού τίτλου στις 

Π.Υ.Τ., εφόσον ήδη υπάρχει το αναγκαίο για την καταχώριση λογισμικό 

και να εκδίδεται η σχετική βεβαίωση για τα μέλη μας από τον φορέα μας. 

 

 
 

Με εκτίμηση, 
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